

文化浸润教育，创新融合赋能

中国基础教育“优秀传统文化教育”现场会在任城召开

12月4日，中国基础教育“优秀传统文化教育”现场会在任城区举行，来自北京、重庆、陕西、江苏、福建、辽宁等地的600余名教育工作者参加活动。

本次会议以“融入·融合·融通优秀传统文化教育的时代探索与区域创新”为主题，搭建起高水平专业交流平台，围绕如何让优秀传统文化在新时代教育土壤中深扎根、发新芽、结硕果，探寻教育实践路径，挖掘区域创新经验，以任城区优秀传统文化教育发展成果为范例，推广实践样本。开幕式由《中国基础教育》主编、中国教育学会区域教育创新研究分会秘书长孙金鑫主持。主题报告由山东师范大学教育学部学术副校长、教师教育学院副院长、博士生导师车丽娜主持。5位报告人分别从多个方面分享了关于优秀传统文化融入教育教学的深度思考和实践经验。

活动现场，任城区10所学校的优秀传统文化教育成果展厅引人注目，尽显任城学子的精妙巧思，让中华优秀传统文化在“可观、可触、可感”中实现情感共鸣与精神传



任城学子表演戏剧《清风竹影》。常文彬 摄

承。《融脉任城育见未来》专题宣传片，生动展现了任城区扎实推进优秀传统文化教育、实现文化浸润育人的丰硕成果。优秀传统文化教育和美育成果节目展演中，来自济宁市多所学校的师生们，以饱满的热情和精湛的编排，通过舞蹈、戏剧、经典合唱等多元艺术形式，将对传统文化的深厚理解与时代审美巧妙融合，赢得了与会人员的阵阵掌声。

活动期间，四项专题研讨会



任城小学生情景诵读《对话论语》。常文彬 摄

将分别聚焦“传统文化教育资源的开发与利用”“传统文化融入学科教学实践”“传统文化沉浸式体验路径探索”基于校家社协同育人的传统文化教育”等核心议题展开深度研讨。通过经验分享、专家点评与交流，促进思想碰撞。任城区教体系统校长、骨干教师代表将分享任城区在“融入·融合·融通”理念引领下，推动优秀传统文化教育落地的实践经验与特色模式。精心安排的现场观摩活动将带领与会者实地观摩济宁市实验初中、济宁市东门大街小学、济宁市实验小学三所学校的实践案例与丰硕成果。

此次现场会的成功举办，让与会者真切感受到中华优秀传统文化对教育事业的深沉浸润，亲鉴了“运河之都 仁义任城”的独特风采，见证中华文脉在济宁沃土上焕发的时代新颜。下一步，任城区将始终锚定“文化强区”战略，深化实践探索，为推动中华优秀传统文化教育创新发展注入新动能，为文化传承弘扬、为教育强国建设贡献更多智慧和力量。

(通讯员 田媛)

赓续红色薪火，青春勇毅前行

济宁一中举行新团员入团宣誓仪式

12月9日，济宁一中新团员入团宣誓仪式在中学堂举行。300余名有志青年光荣加入中国共青团，在庄严仪式中定格青春坐标，在时代召唤下勇担使命重任。学校党委书记李敬东，党委副书记、校长李建等校领导出席，见证新团员的成长蜕变，为青年学子送上殷切期许与深情

寄语。

活动现场，全体参会师生起立奏唱国歌，激昂旋律中，爱国情怀在每个人心中升腾。济宁一中团委书记郭金丽宣读新团员名单，每一个名字的响起，都是一份认可与荣光。随后，校领导为三个级部的团员代表佩戴团徽、颁发团员证。2024级12

班学生邵天辰带领全体新团员高举右拳，庄严宣誓。2024级18班学生吕梦阳作为新团员代表发言。2023级30班学生梁思远以老团员身份分享心得，寄语新团员追寻理想信念之光、以行动践行誓言、在集体中共同成长，用点滴作为彰显团员的先进性。济宁一中党委书记李敬

东勉励新团员们继承红色传统，在青春赛道上奋力奔跑。

仪式过后，第二阶段的团课学习接续开展，为新团员们筑牢思想根基。2024级团总支教师颜茹玉带领各位新团员学习《团章》主要内容，帮助新团员们读懂这本“青春的必修课手册”，明确“团员”二字的分量。同时，开

展了以《青春心向党，青年勇争先》为主题的团课。2024级团总支教师吴力带来《凝聚青春力量，共绘时代华章》团课，从“回望烽火岁月”“传承红色基因”“践行青春使命”三部分，解读新时代青年的责任担当，助力新团员们成长为合格的共青团员。

(通讯员 李延杰)